

孕妇遭以军空袭身亡 紧急剖宫产女婴获救

萨卜琳·朱来到这个世界前，她的母亲永远离开了她。

20日晚，临近子夜，以色列空袭巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法多处住宅，小萨卜琳的母亲、父亲和4岁的姐姐丧生。同上一百万巴勒斯坦人一样，他们在拉法躲避战火。

巴勒斯坦卫生官员说，在拉法市一家收斂遗体的医院，急救人员得知，被送到这家医院的孕妇萨卜琳·萨卡尼已怀孕30周，决定实施紧急剖宫产手术。

小萨卜琳被从母亲子宫中取出时，难以呼吸。医护人员轻柔地往她嘴里输入空气，并用手敲击她的胸腔。她活了下来。

21日，空袭发生数小时后，美联社记者在医院附近的阿联酋医院新生儿重症监护室看到，小萨卜琳躺在保温箱里，时而呜咽，时而扭动身体。她包着一片比身子大得多的纸尿裤，胸前缠着一条胶布，标明身份，上面潦草写着“烈士萨卜琳·萨卡尼的孩子”。

新生儿重症监护室主任穆罕默德·萨拉马说，小萨卜琳体重1.4公斤，“她的健康状况有了一些改善，但依然有生命危险”。

“这个孩子现在原本应在母亲的子宫里，但她被剥夺了这一权利。”萨拉马说，女婴将会在医院接受3到4周看护，出院后将由其祖父母或其他亲属照料。“最大的悲剧在于，这个孩子即便活下来，也生来就是孤儿。”

小萨卜琳的奶奶阿哈拉姆·库尔迪悲伤地攥着胸口的衣服捶击胸口，说：“我会抚养她。她是我的宝贝，我的灵魂。她是她父亲的记忆。”

路透社援引巴卫生官员的消息报道，以军空袭还造成阿卜杜勒·阿尔家13个孩子和2名妇女丧生。这一大家子人住在遭以军轰炸的另一座住宅里。

就这次空袭造成死伤，以军一名发言人声称，以军当天袭击了军事场所、发射阵地和武装人员等加沙地带多个军事目标。

“大家在这些被杀死的人中看到一个男人了吗？”萨克尔·阿卜杜勒·阿尔的妻子和孩子在空袭中丧生。他抚摸着包在白色裹尸布里的孩子尸体控诉道：“都是女人和孩子。”

据加沙地带卫生部门21日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成48人死亡、97人受伤。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.4万人死亡，其中三分之二是妇女和儿童。

法新社报道，眼下超过150万巴勒斯坦人在拉法市避难。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡无视国际呼声，一再声称将对拉法发动地面进攻。

内塔尼亚胡21日在一段视频声明中说，接下来几天，以色列将加大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事和政治压力，因为这是让以方被扣押人员获释的“唯一途径”。他威胁“发动更多且令人痛苦的打击”。

据新华社

再曝嫌隙，美国首次要制裁以军

多家美国媒体日前报道，美国政府准备以侵犯约旦河西岸巴勒斯坦民众人权为由，制裁以色列国防军下属“耶胡达胜利营”。据称这将是美国首次制裁以军。

这一消息21日遭到以色列不同政治派别一致反对。一些媒体分析，美以关系可能因此进一步紧张。

以方各派猛批

两名美国政府官员21日告诉美联社，美方最早22日公布制裁。虽然美国官员拒绝证实受制裁的是哪支以色列部队，但以色列政府和媒体纷纷认定其是“耶胡达胜利营”。

“耶胡达胜利营”是由以色列极端正统派犹太教徒和宗教民族主义者组成的全男性步兵营，先前长期驻扎在约旦河西岸，虽然人数在当地以色列驻军中占比不高，但多次曝出侵犯巴勒斯坦民众人权罪行。

美联社和英国《金融时报》均称，这将是美国政府首次制裁以色列部队。

消息曝光后，以色列不同政治派别人士发声反对。总理内塔尼亚胡21日说，将“尽全力反击”对以军任何一支部队的制裁。内塔尼亚胡称，美国政府制裁以军“高度荒谬”，陷入“道德低谷”。

以政府极右翼强硬派官员、财政部长比撒列·斯莫特里赫说美国政府“绝对疯了”；国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔扬言推动以色列制裁巴勒斯坦民族权力机构。

以色列战时内阁成员本尼·甘茨则寻求说服美国国务卿安东尼·布林肯重新考虑相关决定。路透社注意到，布林肯21日的声明确认与甘茨通话，但只字未提制裁事



4月20日，在约旦河西岸城市图勒凯尔姆，冲突现场升起浓烟 新华社发

宜。连立场更偏左的以色列前总理亚伊尔·拉皮德也称美方决策“错误”，“问题的根源不在军队，而在政治层面”。

以军声明称对制裁事宜暂不知情，但如果“耶胡达胜利营”确遭制裁，“会评估其后果”。

美国早生不满

据《金融时报》报道，美国国务院酝酿制裁已有一段时日。布林肯19日说，“可期待数天内看到”制裁。美方制裁基于上世纪90年代出台的一项法律，要求联邦政府停止向“严重侵犯人权”的外国军队提供军事支持。

据路透社报道，美国政府19日已公布一系列针对约旦河西岸以色列定居者的制裁。

“耶胡达胜利营”多年来屡遭侵犯人权指责。近期最知名事件发生于2022年，拥有美国和巴勒斯坦双重国籍的年近八旬老人奥马尔·阿萨德惨死在“耶胡达胜利营”一处检查站，引发美方强烈不

满。阿萨德曾在美生活约40年，在检查站遭殴打和长时间束缚，突发心脏病身亡。为回应美方关切，以军对此展开调查，但只处分了三名军官，没要求任何人承担刑事责任。

这一事件后，“耶胡达胜利营”撤出约旦河西岸，部署至以色列北部。本轮巴以冲突去年10月爆发后，该营前往以南部与巴勒斯坦加沙地带接壤地区作战。

美联社称，美方制裁基于冲突爆发前评估，并不针对“耶胡达胜利营”在本轮冲突中的行为。但美以关系因本轮冲突日趋紧张，制裁恐进一步恶化两国紧张关系。

《金融时报》称，美国将以军在约旦河西岸所作所为视为两国“主要且日益深化”的分歧点之一。美方对“耶胡达胜利营”的制裁可能只影响枪械、军车等装备供应和一家私营基金会的金融援助，但意义在于，制裁表明美方对以军及其所谓“独立”司法调查系统丧失了信心。

据新华社

以军情报部门负责人辞职 曾承认误判哈马斯突袭

4月22日，以色列国防军发言人表示，以色列国防军军事情报局局长阿哈龙·哈利瓦宣布辞职。

声明称，根据参谋长和国防部长的批准，在任命继任人选后，阿

哈龙·哈利瓦将结束其职务并从以色列国防军退役。

据悉，阿哈龙·哈利瓦在以色列国防军服役38年。去年10月7日，哈马斯对以色列发动近年来最

大规模的火箭弹袭击，哈利瓦曾在事后表示，以军情报部门未能对哈马斯突袭发出预警并阻止袭击，他作为负责人对情报误判负有责任。

据央视新闻客户端

美国国务卿布林肯将访华

外交部发言人汪文斌22日宣布：应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请，美国国务卿安东

尼·布林肯将于4月24日至26日访华。

据新华社

三“虎”同日被开除党籍

4月22日，中央纪委国家监委网站同时发布三个落马“大老虎”严重违纪违法被开除党籍的消息，分别是：全国政协人口资源环境委原副主任，陕西省政协原党组书记、主席韩勇严重违纪违法被开除党籍；广西壮族自治区人大常委会原党组书记、副主任张秀隆严重违纪违法被开除党籍；工信部原党组成员，国家烟草专卖局原党组书记、局长，中国烟草总公司原总经理凌成兴严重违纪违法被开除党籍。

这三“虎”均在去年10月下旬相继落马，韩勇去年10月19日被查，张秀隆10月21日被查，凌成兴10月23日被查。三人均是“退休虎”。此次三人同时官宣被开除党籍，按规定取消其退休享受的待遇，收缴其违纪违法所得，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

正部级“老虎”韩勇：结交政治骗子、搞政治投机

今年68岁的韩勇，曾担任过吉林省纪委副书记、省监察厅厅长，新疆维吾尔自治区党委副书记，陕西省政协主席、党组书记，2022年调任全国政协人口资源环境委员会副主任，2023年3月全国两会换届后卸任，退休半年多就告落马。他是2023年被查的三个正部级“老虎”之一。

中央纪委国家监委通报称，经查，韩勇丧失理想信念，背离初心使命，政治意识淡薄，不敢担当斗争，结交政治骗子、搞政治投机；违反中央八项规定精神，违规接受他人安排的宴请和旅游活动；违背组织原则，任人唯亲唯利，卖官鬻爵；廉洁底线失守，违规收受礼品礼金，违规低价购房；违规干预和插手执纪执法活动；家风不正；将公权力当作攫取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人企业经营、干部任用、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

“广西虎”张秀隆：对抗组织审查，搞迷信活动

今年66岁的张秀隆，长期在

广西任职，曾任崇左市市长、桂林市市长、来宾市委书记等职，此后先后任广西壮族自治区政协副主席、自治区政府副主席、自治区人大常委会副主任，2022年1月卸任，退休一年多被查。

中央纪委国家监委通报称，经查，张秀隆丧失理想信念，背弃初心使命，在贯彻落实党中央重大决策部署中优亲厚友、以权谋私，造成不良影响，对抗组织审查，搞迷信活动；违反中央八项规定精神，接受可能影响公正执行公务的宴请；未按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实说明问题，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物；廉洁底线失守，违规收受礼金，通过民间借贷获取大额回报，违规拥有非上市公司股份；不正确履行职责，盲目高额举债；将公权力异化为谋取私利的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人项目承揽、企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

“烟草虎”凌成兴：不重视家风建设，对家属失管失教

今年67岁的凌成兴，曾任江西省委常委、常务副省长，2013年5月出任工信部党组成员、国家烟草专卖局局长，2018年7月卸任，退休5年后被查。

中央纪委国家监委通报称，经查，凌成兴丧失理想信念，背离党性原则，对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规接受宴请，接受他人提供的生活服务保障；接受他人安排的宴请和旅游活动；为亲属在入职入学等方面谋取利益，在干部选拔任用工作中为他人谋取利益；违规收受礼品，为亲属在交通、医疗方面谋求特殊待遇；不重视家风建设，对家属失管失教；将党和人民赋予的公权力异化为谋取私利的工具，靠烟吃烟、收钱敛财，利用职务便利为他人企业经营、职工录用、职务提拔等方面谋利，并非法收受巨额财物；徇私舞弊、滥用职权，致使国家利益遭受特别重大损失。

现代快报/现代+记者 龙秋利 综合新华社

在家充电，电池起火致两死一伤 北京男子犯失火罪获刑

2023年4月7日凌晨，北京市丰台区一小区发生火灾，造成两死一伤，起火系电动自行车电池充电过程中热失控引燃周边可燃物所致，将电池带回家中充电的周某被检方指控犯失火罪。记者2024年4月22日从中国裁判文书网获悉，该案经过一审、二审落判，被告人周某犯失火罪，判处有期徒刑四年六个月。

裁判文书显示，丰台区人民法院判决认定如下事实：2023年4月6日22时许，被告人周某在丰台区家中，在北侧卧室桌上给其绿能牌电动自行车使用的锂电池进行充电，4月7日4时许，充电中的电池突然爆炸引发火灾，火势产生大量浓烟，灭火后，消防救援人员从周某家中和楼道内救援出被害人郭某(女，殁年88岁)、黄某(女，殁年52岁)、陈某某。据记者了解，郭某某系被告人

周某的亲属，黄某、陈某某为居住在六层的一对夫妻，火灾发生时，二人下楼试图逃生。郭某、黄某两人经抢救无效于当日死亡，陈某某经诊断为吸入性损伤(重度)、全身多处烧伤、一氧化碳中毒、代谢性酸中毒合并呼吸性酸中毒等。

丰台区人民法院认为，被告人周某法律及消防安全意识淡薄，过失引发火灾造成二人死亡、一人受伤，其行为已构成失火罪，依法应予惩处。鉴于被告人周某有自首情节，自愿认罪认罚，取得被害人郭某法定代理人谅解，对其予以从轻处罚，故判决：被告人周某犯失火罪，判处有期徒刑四年六个月。

一审宣判后，周某以量刑过重为由提出上诉。北京市第二中级人民法院终审裁定，驳回上诉人周某的上诉，维持原判。

据北京日报客户端